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Впровадження ІКТ під час навчання математики обумовлено цілим рядом очевидних

переваг, що пов’язані, зокрема, з можливістю суттєвого покращення наочності у подачі

навчального матеріалу, ефективного забезпечення індивідуалізації навчальної діяльності та її

моніторингу. Разом з тим розвиток комп’ютерних засобів породжує необхідність корінного

перегляду концептуальних аспектів навчання математики.

«Процес навчання — це сукупність послідовних і взаємопов'язаних дій учителя і учнів,

спрямованих на забезпечення свідомого і міцного засвоєння системи наукових знань, умінь і

навичок, формування вміння використовувати їх у житті, на розвиток самостійності мислення,

спостережливості та інших пізнавальних здібностей учнів, оволодіння елементами культури

розумової праці і формування основ світогляду» [1].

«Навички є компонентами свідомої діяльності людини, які виконуються повністю

автоматично. Якщо під дією розуміти частину діяльності, що має чітко поставлену свідому мету,

то навичкою також можна назвати автоматизований компонент дії». «Велике значення у

формуванні всіх типів умінь і навичок мають вправи. Завдяки їм відбувається автоматизація

навичок, удосконалення вмінь, діяльності в цілому. Вправи необхідні як на етапі вироблення вмінь

і навичок, так і в процесі їх збереження. Без постійних, систематичних вправ уміння і навички

часто втрачають свої якості» [2].

В робочих програмах навчальної дисципліни «вища математика» для студентів різних

спеціальностей технічних ЗВО передбачається формування знань, умінь та навичок з методів

розв’язування типових навчальних задач вищої математики.

Тлумачення та теоретичне обґрунтуванння поняття “типова задача вищої математики”

наведено в [3].



Отже, формування в студентів умінь та навичок певної діяльності, зокрема, розв’язання

типових задач вищої математики, можливе тільки внаслідок проведення рутинних дій. В той же

час одне з призначень комп’ютера – зменшити обсяг рутинної діяльності людини.

До рутинних операцій традиційно відносяться складні обчислення, звільнення від

проведення яких надає «навчальній діяльності творчого, дослідницького характеру, яка природно

приваблює дитину і притаманна їй, результати якої приносять їй задоволення, бажання до праці,

до пошуку нових знань. Тут один із аспектів гуманітаризації освіти і гуманізації навчального

процесу» [4]. Про важливу роль комп’ютерів у перенесенні акцентів від рутинної діяльності

студентів під час розв’язування навчальних задач з математики до глибшого розуміння

постановки задач, підходів до їх розв’язання та ключових ідей, які покладено в основу методів

розв’язання цих задач йдеться у працях [5, 6, 7, 8, 9] та багатьох інших.

Отже породжується суперечність: з одного боку навички та уміння розв’язання типових

математичних задач формуються внаслідок рутинного виконання певної сукупності елементарних

дій, а з іншого – одне з головних призначень комп’ютера полягає в можливості позбавлення

людини від необхідності проведення саме таких дій.

Сучасні системи комп’ютерної математики надають можливість отримати розв’язок

переважної більшості типових задач математики в автоматизованому режимі. Подібна ситуація

вимагає корінного перегляду знань, умінь та навичок, що мають бути сформовані в учнів та

студентів відносно застосування математики до розв’язання практичних задач.

Спроба обгрунтувати кардинальні пропозиції зроблена автором [5].

Розглянемо загальновідомі етапи, з яких складається застосування математики до

розв’язання практичних задач:

1. Формулювання практичної задачі.

2. Побудова відповідної математичної моделі практичної задачі.

3. Знаходження розв’язку сформульованої математичної задачі одним із відомих методів.

4. Дослідження отриманого розв’язку, зокрема, перевірка його адекватності.

Сутність зазначених кардинальних пропозицій в математичній реформі зводиться до

концептуального питання: «чи можна навчитися застосуванням математики для розв’язання

практичних задач без фундаментального знайомства з її основами, зокрема методами

розв’язування типових задач»?
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